

# Більшовицьким шляхом

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

№ 19(3476) | Неділя, 5 березня 1950 року. | Ціна 15 коп.

## Нове виявлення батьківської турботи про народ

Газети опублікували постанову Ради Міністрів Союзу РСР і ЦК ВКП(б) про нове зниження роздрібних цін на продовольчі, промислові і побутові товари. В ній з новою силою проявляється більшовицька турбота партії і радянського уряду про наш народ, триумф сталінського плану відбудови і розвитку народного господарства Союзу РСР, переваги радянського ладу над загниваючим капіталістичним.

В той час, як в країнах капіталізму щоденно підвищуються ціни на товари широкого вжитку, зростає безробіття, знецінюється валюта, зменшується прожиточний рівень трудящих, більшовицька партія, радянський уряд і великий вождь народів товариш Сталін знайшли можливим знизити ціни, подбати про дальше поліпшення матеріального становища народних мас.

В найміщій капіталістичній країні світу—Сполучених Штатах Америки мільйони безробітних і напівбезробітних голодують. Внаслідок швидкого підвищення цін на товари широкого споживання і інфляції життєвий рівень трудящих повсякчасно падає. Робітники і селяни невзможли забезпечити собі навіть жалюгідного існування. Зате незначна купка заправил з Уолл-стріту внаслідок жорстокої експлуатації, як вампіри, висмоктують кров з трудящих, перетворюючи її на нечувані барани.

Народи нашої країни, побудувавши соціалізм, назавжди позбавилися від капіталістичної експлуатації і під керівництвом більшовицької партії, під проводом великого Сталіна впевнено йдуть по шляху до повної побудови комунізму.

З кожним днем поліпшується матеріальне становище громадян Радянського Союзу. Тільки літнє зниження цін протягом 1950 року принесе населенню чистий вигоду у

розмірі 110 мільярдів карбованців. А це значить, що набагато підвищиться реальна заробітна плата робітників, службовців і інтелігенції, зменшаться витрати селян на придбання промислових товарів, підвищується покупна спроможність радянського карбованця, поліпшується його курс по відношенню до іноземних валют.

З великим патріотичним піднесенням, згордістю за свою любу Батьківщину зустріли трудящі нашого району постанову Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б). На підприємствах, в установах, колгоспах, МТС і радгоспах пройшли багатолюдні мітинги. Першими словами, проголошеними на них, були слова щирої подяки партії більшовиків, радянському уряду, великому Сталіну за щасливе радісне життя.

У відповідь на публікуему постанову робітники, інтелігенція багатьох підприємств району оголосили березень стахановським місяцем. Знаючи, що зниження цін принесе збитки державному бюджету, вони дали слово працювати так, щоб якомога більше заощадити державних коштів, зекономити матеріали, прискорити оборотність оборотних коштів, домогтися нового підвищення продуктивності праці і покращення якості виготовляемої продукції.

Колгоспне селянство відповідає на постанову посиленою підготовкою до весняної сівби, бере конкретні зобов'язання по одержанню в 1950 році високих урожаїв всіх культур.

Нове зниження цін на товари масового вжитку викликало загальне піднесення всіх продуктивних сил нашої країни і під керівництвом партії та уряду, під проводом товариша Сталіна сприятиме ще більш могутньому піднесенню народного господарства, невпинному покращенню добробуту народних мас.

## Трудовий ентузіазм колгоспників артілі „Червоноармієць“

До радощів, якими сповнені серця наших колгоспників у передвиборні дні, приєдналась ще одна, — викликана постановою Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) про нове зниження цін на продовольчі й промислові товари.

Ця постанова викликала серед колгоспників небувале виробниче піднесення. Свинарка т. Сімутіна зобов'язалася в цьому році домогтися по 20 кілограмів поросят від кожної заріпленої за нею свиноматки.

Колгоспники дали слово сівбу яких культур провести за 4 робочих дні, боротися, щоб в нинішньому році виконати трирічний план розвитку колгоспного громадського продук-

тивного тваринництва. Постанова Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) від 28 лютого вивчається на виборчій дільниці, в агітпункті, в клубі, на квартирах колгоспників, і всі люди колгоспників гаряче вітають її, проголошують подяку рідному батькові і вчителю трудящих товаришеві Сталіну.

В день виборів Верховної Ради СРСР ми всі, як один, організовано прийдемо до виборчих урн і з радістю віддамо свої голоси за велику партію Леніна—Сталіна, за кандидатів сталінського блоку комуністів і безпартійних.

**А. ЧОБИТЬКО,**  
секретар парторганізації колгоспу „Червоноармієць“.

# Товариші виборці!

Віддамо свої голоси за вірних синів матері - Вітчизни, кандидатів непорушного сталінського блоку комуністів і безпартійних товаришів Георгія Васильовича Єнютіна і Василя Микитовича Пономаренка!



Кандидат у депутати Верховної Ради СРСР  
Г. В. ЄНЮТИН.



Кандидат у депутати Верховної Ради СРСР  
В. М. ПОНОМАРЕНКО.

*Як і в минулі виборчі кампанії, партія йде на вибори разом з професійними спілками, з комсомолом та іншими організаціями і товариствами трудящих. Кандидати в депутати будуть спільні як для комуністів, так і для безпартійних.*

(із звернення ЦК ВКП(б) до виборців).

## ЗУСТРІЧ ТОВАРИША Г. В. ЄНЮТИНА З ВИБОРЦЯМИ НАШОГО РАЙОНУ

Просторий зал кінотеатру ім. Держинського заповнився сотнями трудящих—робітниками, інженерами, техніками, колгоспниками.

Це зібралися виборці нашого району для зустрічі з своїм кандидатом у депутати Верховної Ради СРСР тов. Георгієм Васильовичем Єнютіном.

Під бурхливі, довгонестихалочі оплески присутні обирають почесну президію в складі Політбюро ЦК ВКП(б) і почесним головою—першого всенародного кандидата в депутати Верховної Ради Союзу РСР товариша Сталіна Йосифа Віссаріоновича.

Першому надається слово довіреному тов. Невинному. З захопленням розповідає він виборцям про життєвий шлях тов. Єнютіна, про його великі заслуги перед більшовицькою партією і радянською державою.

—За роки перебування тов. Єнютіна на посту першого секретаря Запорізького обкому КП(б)У,—говорить довірений,—наша область успішно виконує п'ятирічний план відбудови й розвитку народного господарства, впевнено йде до завітної мети людського щастя—до комунізму.

Товариш Невинний закликає всіх виборців району в день виборів віддати свої голоси за вірного сина великої партії Леніна—Сталіна—кандидата в депутати до Верховної Ради СРСР тов. Г. В. Єнютіна.

На трибуну піднімається голова колгоспу ім. Сталіна т. Яковенко.

—Велике щастя,—говорить він,—випало на долю наших колгоспників—висунути кандидатом у депутати до Верховної Ради СРСР першого всенародного кандидата великого вождя і вчителя товариша Сталіна та його вірних і бойових соратників.

Виступаючий говорить про велике виробниче піднесення колгоспників, яке виникло у зв'язку з наступними виборами, про повну підготовленість колгоспу до весняної сівби.

З палкими промовами виступили виборці тт. Ленков, Кондратенко, Сазонов, Онопко та інші. Всі вони закликали віддати свої голоси за товаришів Єнютіна і Пономаренка.

Наприкінці, тепло зустрінутий присутніми, виступив тов. Єнютін.

Учасники зборів прийняли привітального листа вождю і вчителю народів товаришеві Сталіну.

## У Раді Міністрів СРСР

### Про переведення курсу карбованця на золоту базу і про підвищення курсу карбованця щодо іноземних валют

Грошова реформа в СРСР, проведена в грудні 1947 року, ліквідувала наслідки другої світової війни в галузі грошового обігу і відновила повноцінний радянський карбованець.

Здійснене одночасно з грошовою реформою скасування карткової системи і серйозне зниження цін на товари масового вжитку, проведене три рази протягом 1947—1950 років, привели до ще більшого зміцнення карбованця, підвищення його купівельної спроможності і підвищення його курсу щодо іноземних валют.

В той же час у західних країнах відбулося і триває знецінення валют, що вже привело до девальвації європейських валют. Щодо Сполучених Штатів Америки, то беззупинне підвищення цін на предмети масового вжитку та інфляція, яка триває на цій основі, про що неодноразово заявляли відповідальні представ-

ники уряду США, привели також до істотного зниження купівельної спроможності долара.

У зв'язку з вищевказаними обставинами купівельна спроможність карбованця стала вища від його офіційного курсу.

Зважаючи на це, Радянський Уряд визнав необхідним підвищити офіційний курс карбованця, а обчислення курсу карбованця вести не на базі долара, як це було встановлено в липні 1937 року, а на більш сталій, золотій основі, відповідно до золотого вмісту карбованця.

Виходячи з цього, Рада Міністрів Союзу РСР постановила:

1. Припинити з 1 березня 1950 року визначення курсу карбованця щодо іноземних валют на базі долара і перевести на більш сталу, золоту основу, відповідно до золотого вмісту карбованця.

2. Встановити золотий вміст карбованця в 0,222168 мільйонних грама чистого золота.

3. Встановити з 1 березня 1950 року купівельну ціну Держбанку СРСР на золото в 4 карбованці 45 коп. за 1 грам чистого золота.

4. Визначити з 1 березня 1950 року курс карбованця щодо іноземних валют, виходячи з золотого вмісту карбованця, встановленого в пункті 2:

4 карбованці за 1 американський долар, замість існуючого—5 карбованців 30 коп.

11 карбованців 20 коп. за 1 фунт стерлінгів, замість існуючого—14 карбованців 84 коп.

Доручити Держбанку СРСР відповідно змінити курс карбованця щодо інших іноземних валют.

У випадках дальших змін золотого вмісту іноземних валют або змін їх курсів, Держбанку СРСР встановлювати курс карбованця щодо іноземних валют з урахуванням цих змін.



# СПАСИБІ ТОВАРИШЕВІ СТАЛІНУ ЗА БАТЬКІВСЬКУ ТУРБОТУ

Трудящі району гаряче вітають рішення партії та уряду про нове зниження цін на продовольчі й промислові товари

## Зміцнюватимемо могутність нашої Батьківщини

Мітинг з нагоди чергового зниження цін на продукти харчування та промислові товари почався з виступу робітника тов. Смотрилякіна: «Я думаю,—сказав виступаючий,—що висловлю думки всіх присутніх, передаючи палку подяку партії, уряду і особисто товаришеві Сталіну за повсякденну турботу про нас трудящих. Що дала постанова Ради Міністрів Союзу РСР і ЦК ВКП(б) від 28 лютого для мене? За моїми підрахунками,

тільки на продуктах харчування я щоденно економитиму по 6 карбованців. Це значить, що річний бюджет моєї сім'ї збільшиться щонайменше на 2000 карбованців. І так в кожного з нас».

На мітингу виступили інші працівники житлово-комунального відділу. Всі вони заявили, що працюватимуть непокладаючи рук для дальшого зміцнення могутності нашої Батьківщини.

ГРИГОРЕНКО.

## Документ, який прискорює поступ до комунізму

Постанова Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) про зниження цін на продовольчі й промислові товари знайшла серед вчителів одностайне схвалення. Обговорюючи її, вони від усієї душі дякували більшовицькій партії, радянському уряду і великому Сталіну за батьківську турботу про людей.

—Ця постанова,—говорили присутні,—викличе нове зро-

стання продуктивних сил нашої країни, створить умови для дальшого поліпшення добробуту трудящих, для ще швидшого посування вперед до комунізму.

У відповідь на рішення партії та уряду вчителі зобов'язалися працювати ще краще, ліквідувати другорічництво.

ПАВЕЛКО, МЕДВЕЦЬКА, ЧЕРНЯВСЬКИЙ, ПРОКОПЕНКО, ЦЮПА—вчителі В. Токмацької середньої школи № 1.

## Квартальний план—до 12 березня

Радісно зустріли працівники нашої промартілі постанову Ради Міністрів і ЦК ВКП(б) «Про нове зниження державних роздрібних цін на продовольчі і промислові товари». На мітингу, що відбувся з цього приводу, вони висловили гарячу подяку партії, радянському урядові і особисто товаришеві Сталіну за їх турботу про покращення життєвого рівня радянських людей.

В лютому десятки наших стахановців домоглися високих показників праці. Бригада Тимофія Пипіди виконала своє виробниче завдання на 280 процентів. Стахановки Пугачова Марія, Юрченко Люба, Чуприна Марія та інші виробили по 2 норми. Тепер вони працюють ще з більшим запалом.

А. ТРЕТЯКОВ,

голова промартілі „Восход“.

# Кожний гектар колгоспної землі зробимо високоврожайним

## Підживлено 43 гектари озимої пшениці

Аналіз урожаю минулого року переконав нас, хліборобів, що підживлення, проведене по мерзло-талому ґрунту, дає прибавку врожаю, принаймні, на 2—4 центнери на кожному гектарі.

Використовуючи торішній досвід і борючись за 130-пудовий збір озимих, наші ланкові виїшли підживляти посіви. Подруги Марфи Буряк внесли добрива на 20 гектарів своєї ділянки, Поліни Щедрої—на 12.

Всього по артілі підживлено 43 гектари. Підживлення продовжуємо.

Суперфосфату й селітри на кожен гектар вносимо по 1,5 центнера, а поперу—5—6.

О. ВАСИЛЬЧЕНКО,

голова колгоспу ім. Кірова.



Колгоспники артілі ім. Шевченка, Харківського району, Харківської області, до дня виборів Верховної Ради СРСР зобов'язалися достроково очистити і довести до кондицій посівний матеріал.

На знімку: механізована очистка зерна. Фото В. Сичова. (Прескпіше Р АТАУ).

## Торішні помилки повторюються

Нагромадження вологи, збереження її та підживлення посівів мають вирішальне значення для одержання високих і сталих урожаїв всіх культур. Однак, як і торік, в колгоспі ім. 17-го партз'їзду цієї зими не затримували на полях снігу, не удобрювали землю. Біля тваринницьких ферм зібалося сотні тонн гною. Колгосп взмог вивезти його на поле щонайменше 700 возів. Проте вивезено 120. Не виконано й плану збору пташиного посліду: замість 18-ти центнерів заготовлено півтора, на третину потреби заготовлено й золи. Неправильно організовано тут зберігання заготовлених добрив. Гній в штабелі не складала, а розкидала по полю. При таненні снігу він втратив частину поживних речовин. Зола також заносилася снігом і, безперечно, втратила свою цінність.

Бригади і ланки повністю не вкомплектовані, не закріплено за ними покищо й земельних ділянок.

На звітно-виборних зборах колгоспники гостро критикували керівників артілі за погану підготовку до весни. З того часу пройшло три тижні. Але особливих змін не відбулося. Як і раніше, частину ґрунтообробювальних машин не відремонтовано, зокрема—тринадцятирядкову сівалку, 2 плуги, 3 борони. Один плуг без передніх коліс. Бригадир рілничої бригади т. Денисенко запевняв, що вони в кузні, але їх не виявилось й там.

—Тоді, мабуть, Костя Михайлюк в комору забрав,—оправдовувався бригадир.

Пізніше виявилось, що хтось з колгоспників зняв колеса з

плуга і використав їх ручної бричечки.

Без коліс два передні й док. До горючовозки не вчас дішла. Із 42 плугів

Дещо про тягло. За слів конюха Гонтарюка, з 29 пар чих коней в запряг виступити 20. Останні—хуже виснажені. «Ласточка» та «Шлапан» піднімаються. Їх часто диться зводити.

Корма непогані. Лише нієі дерті коні одержують добу по 3, а декотрі по 4 лограми. Є половина. Але лінійня няк не домоглася, щоб конюхи її попередньо готовляли. Гірше—кози раяються на підвездний поганять його.

Був день, коли сонце денно-східній вітерець шили землю. Так тепло було й у кімнаті не всидеть. Рішили пустити вздовж 3 борони. О 12-ій годині їхали.

—Славно рівняє. В боронувалося б ще краще, гаряче твердили деякі колгоспники.

Потакали, поговорили, чилось тим, що через дві дні коней поставили до поля хоча можна було б боронити зяблевий клин, який дедалі біля виноградника. Підвезли в п'ятому полі. Ба було б звозити і помеш рештки—бадилля з кукурузища, стебла кліщевини з сапного клину, але нічого го не роблять.

В питанні підготовки весни правління артілі ім. 17 партз'їзду допускає торішні помилки.

Т. ЯКИМЕНКО

# ВАЖЛИВИЙ ЕТАП КОЛГОСПНОГО БУДІВНИЦТВА

(До 20-річчя статті товариша Сталіна „Запаморочення від успіхів“)

Колгоспний лад—історичне завоювання радянського народу. Спираючись на кооперативний план Леніна і теорію колективізації товариша Сталіна, спираючись на зростаючу потужність соціалістичної індустрії, партія більшовиків очолила боротьбу трудящого селянства з куркульством, повела мільйони селян колгоспним шляхом.

Масовий колгоспний рух у нашій країні з особливою силою розгорнувся наприкінці 1929 року. Цей рік ознаменував собою перелом у розвитку колгоспного руху. Товариш Сталін, характеризуючи масовий колгоспний рух, говорив:

«Нові і вирішальні в нашій країні колгоспному русі помагає в тому, що в колгоспи йдуть селяни не окремими групами, як це мало місце раніше, а цілими селами, волостями, районами, навіть округами. А що це значить? Це значить, що в колгоспи пішов середняк. В цьому основа такого корінного перелому в розвитку сільського господарства, який становить найважливіше досягнення радянської влади...»

(Й. В. Сталін. Питання ленінізму, видання XI, сторінка 272).

Це означало, що вже назріло завдання ліквідації куркульства як класу на основі суцільної колективізації. Наприкінці 1929 року радянська влада перейшла до здійснення цього завдання. Вона скасувала закони про аренду землі і наймання праці, позбавивши куркульство і землі, і найманих працівників. Радянська влада, далі, дозволила селянам конфіскувати у куркульства худобу, машини та інший інвентар на користь колгоспів. Куркульство було ліквідовано.

Успіхи політики колективізації були справді грандіозні. Вони означали, що багатомільйонні маси трудового селянства безповоротно стають під прапор соціалізму.

Але поряд з історичними успіхами колективізації незабаром почали виявлятися і серйозні хибі в практиці партійних працівників, викривлення партійної політики в галузі колгоспного будівництва. Багато партійних працівників стали штучно прискорювати колективізацію, не беручи до

уваги умов місця і часу, не беручи до уваги міри підготовленості селян до вступу в колгоспи.

Були виявлені факти порушення принципу добровільності в колгоспному будівництві. Добровільність у ряді районів підмінювалась примушуванням до вступу в колгоспи. Незважаючи на вказівку партії про те, що основною ланкою колгоспного руху є сільськогосподарська артілі, в ряді районів ігнорували артільну форму, перескакували до комун, усупільнювали житлові будівлі, нетоварну молочну і дрібну худобу, дрібну птицю.

Ці перегини являли собою велику небезпеку для колгоспного руху, для всього соціалістичного будівництва. Вороги партії і народу, використовуючи ці перегини для провокаційних цілей, намагались озлобити селян, настроїти їх проти радянської влади.

Потрібно було дати рішучу відсіч викривленням політики партії в колгоспному будівництві, виправити становище, розчистити шлях до зміцнення колгоспів. Це надзвичайно важливе завдання виконав товариш Сталін у своїй історичній статті «Запаморочення від успіхів».

Аналізуючи хід будівництва колгоспів, товариш Сталін за-

значив, що «корінний поворот села до соціалізму можна вважати уже забезпеченим». Успіхи колгоспного будівництва, писав товариш Сталін, «мають величезне значення для долі нашої країни, для всього робітничого класу, як керівної сили нашої країни, нарешті, для самої партії... Вони вселяють у нашу партію дух бадьорості і віри в свої сили. Вони озброюють робітничий клас вірою в перемогу нашої справи. Вони підводять до нашої партії нові мільйонні резерви» (Й. В. Сталін. Питання ленінізму, видання XI, сторінка 299.)

Розкривши всю глибину і небезпеку переключення політики партії в колгоспному будівництві, товариш Сталін вказав шляхи до закріплення досягнутих успіхів у галузі колективізації і до планомірного використання цих успіхів для дальшого просування вперед.

Стаття товариша Сталіна «Запаморочення від успіхів» мала велике політичне значення. Вона допомогла партійним організаціям виправити помилки і завдала величезного удару ворогам соціалізму, які сподівались на те, що на ґрунті перегинів їм вдасться підбурити селянство проти радянської влади. Широкі маси селянства переконались, що лі-

нія більшовицької партії має нічого спільного з партією буржуазії, історично визволені селянство випередило шляхом революції і зміцнення колгоспного ладу.

З того дня, як була опублікована стаття товариша Сталіна, минуло 20 років. Ці роки пройшли в ознаменування триумфом ленінсько-сталінської політики колективізації, триумфом колгоспного ладу. Завдяки колгоспному руху завжди визволювалося від експлуатації і злиднів, прийшло до соціалістичного і культурного ладу. З допомогою колгоспів у нашій країні розв'язана зернова проблема і проблема сировини легкої промисловості.

Колгоспний лад виростає в радянське селянство. Це великий дар Леніна—Сталіна. Колгоспний лад допоміг нашій Батьківщині здобути всевітнє перемогу над німецько-фашистськими загарбниками.

Під керівництвом партії керівництвом товариша Сталіна колгоспний лад завойовує нові й нові перемоги на шляху до комунізму.

В. ПОЛІЩАК